

Πρόσκληση

Το **Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ)**, με αφορμή την έκδοση του βιβλίου του Τάσου Γιαννίτση «Ασφαλιστικό, Ανάπτυξη, Μακροοικονομία» (Εκδόσεις Πατάκη, 2020), διοργανώνει **δημόσια διαδικτυακή συζήτηση** με θέμα:

«Το ασφαλιστικό στον ορίζοντα εσωτερικών και ευρωπαϊκών ανακατατάξεων»

Στόχος της συζήτησης είναι να δείξει για ποιο λόγο και σε ποιο βαθμό το ασφαλιστικό έχει εξελιχθεί σε κρίσιμο συστημικό παράγοντα της αναπτυξιακής και οικονομικής λειτουργίας της χώρας. Να δείξει, ειδικότερα, πώς το ασφαλιστικό εξακολουθεί, πιο έντονα από το παρελθόν, να προκαλεί υπερδανεισμό και υπερχρέωση, και, κυρίως, γιατί πλέον κάνει αναγκαίο ένα νέο πολιτικό σχεδιασμό για τη διαχείριση ταυτόχρονων, πολλαπλών κινδύνων (ασφαλιστικό, γήρανση, ανεργία, κλιματική αλλαγή, μετανάστευση, γεωπολιτικά). Στόχος, συνεπώς, της συζήτησης είναι να ανοίξει ένα διάλογο για 'ενοχλητικά' κεντρικά ζητήματα, που σχετίζονται με το αναπτυξιακό τέλμα, την επενδυτική καθίζηση, την ανεργία και τη φυγή στο εξωτερικό, την υπερφορολόγηση και την αδυναμία επιστροφής σε ομαλές οικονομικές, κοινωνικές και πολιτικές συνθήκες. Ένα ερώτημα που, επίσης, θα τεθεί, είναι αν η χώρα με τα χαρακτηριστικά αυτά θα έχει τις δυνάμεις να ανταποκριθεί στις αυξανόμενες απαιτήσεις εξέλιξης της Ε.Ε. ή αν κινδυνεύει να περιέλθει ξανά σε συνθήκες αδιεξόδου και νέων μνημονίων.

Ομιλητές:

Τάσος Γιαννίτσης, Ομότιμος Καθηγητής Οικονομικής Ανάπτυξης, Πανεπιστήμιο Αθηνών/
πρ. υπουργός

Σταύρος Θωμαδάκης, Ομότιμος Καθηγητής Χρηματοοικονομικής, Πανεπιστήμιο Αθηνών/
Πρόεδρος, International Ethics Standards Board for Accountants

Κώστας Κωστής, Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Αθηνών

Λουκάς Τσούκαλης, Πρόεδρος, ΕΛΙΑΜΕΠ/ Καθηγητής, Sciences Po, Παρίσι/
Ομότιμος Καθηγητής, Πανεπιστήμιο Αθηνών

Συντονισμός: **Οντίν Λιναρδάτου**, Υπεύθυνη Επικοινωνίας, ΕΛΙΑΜΕΠ

Η συζήτηση θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 5 Απριλίου 2021** και ώρα **18:30-19:30**
και θα μεταδίδεται ζωντανά στην [ιστοσελίδα του ΕΛΙΑΜΕΠ](#)
και στους επίσημους λογαριασμούς του ΕΛΙΑΜΕΠ στο [YouTube](#) και στο [Facebook](#).

Μπορείτε να στέλνετε τα **ερωτήματά** σας προς τους ομιλητές
πριν και κατά τη διάρκεια της συζήτησης στο events@eliamep.gr